TYIIOAOI'TO MAGHMATIKOQN

TTpwtevovto TOE UVTOTOOPMOY TOLYWVOUETOLRMY CUVAQTHCEMY.

Suvapton ITedio opopot TIedio Twov
arcsin x —1<x<l —r/2<y<m/2
Yy = arccos x —-l1=x=1 O<y=<m

y = arcsecx x<—-1 71 x=1 n/2<y<m W 0<y<m/2
y = arcescx x<—-1 7N x=1 —m/2<y<0 M O<y<mn/2
y = arctan x —00 < X < 00 —m/2<y<m/2

y = arccotx —00 < X < 00 O<y<m

TorywVvoueToLreg OYEOELS

sin? 6 +00520 =1
tan2 0 +1= sec2 6
cot?9 +1= esc2 0.

Avtifeta O

sin(—6#) = —sin#, cos(—0) = cos B, tan(—60) = —tané,

cot(—f) = —cotd, sec(—60) = sech, csc(—0) = —csch .

SupmAnoopatxd toa:
. T ™ . T
sm(z ;te)fcosﬁ, cos(i i9>7:}:sm9, tan(a 10)7:}:0019,

cot(%:{:(?)::}:tanﬁ, sec(%i&)::}:csce, csc(%i&):secg.

Topaminomuatixd TOEa:

sin (7 — 6) =sin6, cos (mr —60) = —cosb, tan (7 —#) = —tan6,

cot (7 —0) = —coth, sec (r —0) = —sech, csc(m —0) =csch,

sin (w +60) = —sinf, cos(w +6) = —cosf, tan(w +6) =tanb,

cot (m +60) = cotd, sec (m +0) = —sech, csc(mr+6) =—csch.

ABpotopa - dapopd TOEWV:

sin(a £+ b) = sina cosb = cosasinb,

cos(a = b) = cosacosb F sinasinb,

tana =+ tanb
tan(a £ b) = ———,
1 Ftanatanb
tacoth F 1
cot(a 4 by = QLAOOTF L

coth +cota
Amhd - duthdowe TOEw:

$in26 = 2sinf cos b, cosZH:Zcosze—l.

0820 = cos2 0 —sin2 0, cos20 = 1 —2sin2 0
1 —cos26 1 + cos 26
sin29=L, coszﬁ=i
2 2
2tan 6
tan26 = _can? .
1 —tan2 6
Huitovo, ovvnuitovo amd epamtopévn:
. tan 6 1
sinf = ———— cost) = ——x—.
+tan2 0 1+tan2 6

TToAasthaowe TOEa:

sin360 = 3sin6 —45in3 0,
cos 30 = 4C0S3 6 —3cosf,
3tan6 — tan3 6

tan30 = ———,
1-3tanZ @

sin4f = 4sinf cos§ — Ssin390050,

cos 460 =8cus49—800520+ 1,

4tanf — 4tan3 0
tand = ———— .
1 —6tan2 6 4 tan* 6
AVVOLELS CUVOQTHOEWV:

630 = 2 sino — L sin30,
1 1

3 1
cos2 0 = = cosd + 7 cos 30,

1
sin g = cos 26 + 3 cos 46,

costo = +

0w RIW
ol = Nl —

1
cos 26 + 3 cosd6 .

TIpGEeL HeTUED TOLYMVOUETOLRMY CUVAQTHOEMV:

sina+sinb=251na+bcosa;h
sina—sinb:Zcosaer sina;b
cosa+cosb=2cosa+bcosa;b
cosafcosb:ZSina*—b sinb;a

1
sinasinb = 3 [cos(a — b) — cos(a + b)]

cosacosbhb =

N = 9] —

sinacosbh =

[cos(a — b) 4 cos(a + b)]

[sin(a — b) + sin(a + D)].

SyE0€LS 08 UVTIOTQOWPES TOLYMVOUETOURES CUVAQTHOELS:

arcsin(—6) = — arcsin 6,
arctan(—6) = — arctan 6,

arcsec(—#) = m — arcsec 6,

. b4
arcsin @ + arccos 6 = bR

arccsc 0 = arcsin(1/0),

arcsec 6 = arccos(1/0),

arccos(—6) =  — arccos 6,
arccot(—0) = w — arccot 6,

arcesc(—#) = —arcesc 6,

g
arctan @ + arccot 0 = — ,

2

arccot 6 = % — arctan(6).

ZuvaoTnon TTopdymyog
sinx cos X
cos x —sinx
tanx = sinx/cosx l/coszx
cotx = cosx/sinx 71/sin2x
secx = 1/cosx secx tanx
cscx = 1/sinx —cscx cotx
A | T
arcsinx 7 sin” © x , lxl <1
Vi-x2
arccos x 1 cos— L x - I , |xl <1
T 17):2[
arctanx 1) tan™ * x
— —
arccotx ncot™ ' x -
" 1+x2
arcsecx 1 sec’l x 1 , lx] =1
x/x2—1
arccscx 1 csc_1 x - I , lx]>1
xv/x2—1
X —X
sinhx = €£=¢ coshx
X, —X
coshx = e‘-l—ef sinh x
tanh x = sinhx/coshx = et 1/ cosh? x
eXfe”
X —X
cothx = coshx/sinhx = % —1/sinh? x
eX —e
sechx = 1/coshx = % —sechx tanh x
€ €
cschx = 1/sinhx = %—x —cschx cothx
et —e
arcsinh x M sinh— [ x
arccosh x 1 cosh— 1 x
arctanhx 1 tanh— ! x
arccoth x 1 coth— T x
arcsechx 1 sech — Ty
arceschx 1 esch ™ Ty

Avémrtuypo Taylor:

o Av 1) f €yeL TaQuyhyous OV TOV TUEEMV OE £V 0VOLXTO SLAOTNILK TTOV TTEQLEXEL TO d, TOTE

yier #GOe Quotrd aEBuod n xow yia ®dOe x 0to ev Aoym didotnua Oa Loy e

!
S (@) «

f@=f@+f@x-a+ =P @ -a?+

2!

omov,
R, ]
n+l (n+1)!

Y0 RATTOLO €y 4 | OTO dLdoTa (a, X).

e Av oto tOmo tov Taylor avuxataothoovue o a pue undév, av to undév eival onueio tov

duaothuatog [a, b], tote €xouvue T noopn

FOD e,y

(x

(n)
+ %(x—a)n + Ry

7u)n+1 ,

n+

2 n n+1
FO = 1O 431 O+ SO+ + - f W0 + :—),f“'“)m

(n+1

1e 1o ¢ onueio petaEy tov 0 xow Tov x. O Timog autdg Aéyetal Tomog Tov Maclaurin.



YohoYIOUOS OYROV OTEQEOD GO TEQLOTQOPY):

o TTeoLoto@n YUow amd tov x—dova.
1) ‘Eoto f(x) ouvdomon ovveyig zaw Betrn oto [a, b] diotnua. ‘Otav 0 GEOVOS TEQLOTOPNS ELVOL TIHILE TOV CVVOROV TOV EMTEDOV TOMOV R, TOTE O OYXOS TOV GTEREOV IOV TOORVITTEL OO

TV TEQLOTEOPN TOU R YU amtd tov x —GEova, divetan ard ™ oxton V = ftf n[f(x)]zd)a
2) ‘Otav 1) TEQLOYN OV TEQLOTEEPETAL 0RILeTaN 0O dV0 *apmdres f(x), g(x) pe f(x) > g(x) ot éva dotua [a, b], TOTE 0 OYROG TOV GTEREOV TOV TROXRVITEL UTLO TNV TEQLOTOOPY) YVOW UTO

Tov x —GEova, divetan amd ™ oxéon V = [gb 4 ([f(x)]2 - [g(x)]z) dx.

o [1epLoto@n YUow amd Tov y—dEova.

1)Eotw f(x) cuvapmnon ovveyns rou Betixh 670 [a, b] dicoma. Av 1) TEQLOTOOQT £ivarl YOpm Ao Tov y—aEova TOTe 0 0yrog divetar amd ) oyéon V = ff 2 xf (x)dx.
2) ‘Otav 1 meQLoyy oV TeQLOTEEPETAUL 0QIleTon 0td d0 ropumOres f(x), g(x) pe f(x) > g(x) og éva ddomua [a, b], TOTE 0 OYROG TOV GTEQEOD TTOV TQORVITTEL CLTO TNV TEQLOTQOPY) YUQM 0T

Tov y—aEova, divetan amd ™ oyéon V = fab 2 x[f(x) — g(x)]dx.

Yrohoytopog eufado empdvelas 0Teeol amd TEQLOTQOWT:

"Eotm n ovveyng ovvapmon y = f(x) oto dibomua [a, b].
b dy 2
1) Avn y = f(x) meowotoagel yow amd Tov x —aEova, TOTE T0 enfadov g EMPAVELRS TOV OTEQEOD TOV dnpoveyeital, diveton amd ) oyxéon E = 21 f [fCO 1T+ (d—) dx.
a X
d dx\2
2) Avx = g(y), ¢ <y < d meQuotoael YHom oo Tov y—aEova, TOTE TO eufadOV TG EMPAVELRS TOV 0TEQEOD TTOV dnuovpyeital, divetaw amd ) oyxgon E = 27 / lgWI 1+ (d—) dy.
c y

)
3) Av n zopmoAn divetou o€ TOQUUETOWT Lo@N x = X(1), y = (1), t] <t < tp omdte dx = x(t)dt, dy = y(t)dt, oL o wéve TVITOL TOV ERPOdOV Yivoviaw E = 271/ \y(t)l\/)iz(t) + j'z(t) dt,
n

t
E= 271/ 2 x| #2(0) + 32 (1) dt.
1

4) Av n zopmodn divetar oe wolxn poe@n r = r(p), ue ¢ < ¢ < ¢ Wt x(P) = r(¢)cosg, y(¢) = r(¢)sind (MAadN TG £xOUNE TAQUUETOIXES EELOMOELS [LE TUQAUETQO ), OTOTE
¢ o ¢ TN

dx/d¢ = r’((p) cos ¢ —r(¢)sing nan dy/d¢ = r’(d)) sin @ + r(¢) cos ¢ »ow oL ThmoL Tov eufadov yivoviar E = 211/(; 2 |r(¢) sing| r2(¢) + r’2(¢) d¢ =2n /¢ 2 ly(@)| x’2(¢) + y’2(¢)d¢,
1 1

¢ ¢
E=2n / ) cospl\r2(9) +r'2(9)d¢ =21 / ? [x@)Iyx"2 (@) + y2($) d¢p.
1 #1

Mnrog ropiing:

b
o Eotow y = f(x) pia enimedn »apsodn ogwopévn oto diomua [a, b]. To unzog g »aputdng divetar amd m oyéon: L = / V14 (f’()c))2 dx
a

o |rax\t  (dy)?
o Av 1) ROUTUAN diveTaw OF TUQAUETOWXT ooy X = g(f), y = h(t), T0Te 1 o¥éon mov divel TO UHROS TS ROUTVUANG Yivetar L = / (7:) + ([%) dt, 6mov tq, 1), eivar n Tuh Tov £ 0T
ta

0¢om a nwan b avriotouya.
S ) 0 |, (dr)?
® Téhog av 1 ropmiin divetan oe wohxn poegy r = r(f) nou 0] < 6 < 65, ToTe TO PiKog divetan amd ™ oyéon: L = ./0 re 4+ (E) do.
1

Toagurég mapaotaoelg TolymVOUETOIRMY ZUVUQTNOEMV:

I
I
]
y=cotx j'
I
I

e

y=arcese X

O

y=arccos x

y=arctan x

y=arccot X

y=sinh x
y=eschx

y=sech x

I\x

3 y=coshx

y=arcesch x

y=arcsinh x y=arcfoth x

y=arccosh x




